

珠中联手打击非法养殖捕捞行为

清理48个蚝排2处绝户网

本报讯(记者宋显晖)4月18日,珠海高新区联合中山南朗镇对北沙社区六组涌河渠进行全面整治,强制取缔清理该区域非法养殖、捕捞设施等。当天共清理蚝排48个约4600平方米、绝户网2处。

六组涌河渠区域非法养殖蚝排问题属于历史遗留问题。成片密密麻麻的非法养殖蚝排霸占了河渠水域,既不符合《珠海市水

域养殖规划(2018-2020)》等要求,也影响了河渠综合治理。为解决这一问题,高新区社区局在前期调研的基础上,联合相关部门多次约谈、劝导相关养殖户,并发放了自行清理责任书、催告书,但当事人未自行清理。

此次行动由高新区社区局(农业服务中心)牵头,联合珠中两地水务局、区建设局、区综治局、高新公安

分局等,以及中山市南朗镇农业和农村局、南朗水利所、南朗公安分局、渔政高新大队等部门单位,成立强制取缔清理行动组,并聘请专业海上清理公司,共出动工作人员近90人,对六组涌河渠进行清理。行动从早上9时开始,5组大型吊车和若干垃圾车协同取缔清理,持续作业到晚上8点,共清理蚝排48个约4600平方米,装车共25辆次,同时清

理2处绝户网。

据介绍,今年以来,高新区共组织开展海上、水域专项整治行动4次,加上日常“清网”行动,共出动约344人次,在六组涌河渠区域、中心渠、银坑对出海域、油库对出海域、中珠交界海域等位置,共清理蚝船1艘、“三无”船8艘及证件不全的渔船3艘;清理16390米绝户网、51个蚝排、滩边罟26套共3700米。

盗窃摩托车 多地作案20余起 警方连续出击 团伙落网

本报讯(记者赵岩 通讯员孙华玉 吴福永)在多地作案盗窃摩托车,涉及案件20余宗——近日,金湾公安分局连续出击,打掉一摩托车作案团伙。目前,5名团伙成员均已归案,并被刑事拘留。

金湾公安分局相关人士介绍,盗窃摩托车、电动车等侵害群众财产类案件,一直是公安机关严厉打击的重点。针对近年来辖区摩托车、电瓶车盗窃案频发等情况,金湾警方“破、打、防”并举,持续开展违法犯罪攻坚专项行动。

4月初,金湾警方通过系统分析辖区多宗摩托车盗窃案,排查案发现场线索,初步锁定一个涉嫌在三灶、红旗等地多次作案的盗窃摩托车团伙。4月10日上午,在金湾公安分局侦查单位的协助下,三灶派出所打击组民警在香洲区南屏镇抓获盗摩托团伙嫌疑人黄某介(男,36岁,湛江人)。经突击审问,黄某介交代了其他两名同伙。随后,三灶派出所打击组民警兵分两路,当日又在香洲地区分别抓获嫌疑人黄某公(男,32岁,湛江人)和唐某伟(男,27岁,湛江人)。

经讯问,3名嫌疑人虽已到案,但该盗窃团伙仍有2名主犯逍遥法外。4月15日凌晨,香洲区大雨倾盆,打击组民警顶风冒雨、彻夜蹲守,成功在南屏镇某出租屋抓获盗摩托团伙另外2名嫌疑人陈某敏(男,29岁,湛江人)及郑某(男,30岁,湛江人)。至此,该盗摩托团伙被彻底端掉。

经审查,该盗窃团伙涉案案件20余起,5名成员均已被刑事拘留。

UIC选修课丰富多彩有趣好玩

大学生“乐”学造纸术

本报讯(记者古春婷)记者近日从北师港浸大(UIC)获悉,该校将2000年前的造纸术带进校园,让大学生们学习造纸技巧和造纸历史文化知识,为同学们了解传统艺术文化打开了一扇新的大门。这么好玩有趣的选修课每期只有20个名额,真是要靠“秒抢”!

北师港浸大追求博雅型大学教育,除了主修专业之外,学校鼓励学生接触更多丰富多彩领域的课程,其中很多课程都非常好玩。UIC开设了“纸浆艺术课”,把近2000年前的造纸术带进了校园,纸浆艺术课学习内容包括对造纸技巧的训练以及纸历史文化知识的学习。学生们要对加工好的构树皮原料进行捶打,将构树皮捶打到适宜的细碎程度后放入水中稀释,并加入神奇的“纸药”(植物性的黏液)制成纸浆,接着用抄纸帘抄取纸浆,再将抄好的纸浆从纸帘压至布上并放入风干箱进行风干。一张纸就这样诞生了。



学生们在学习纸浆的植物染色技巧。本报记者 古春婷 摄

除了造纸,同学们还要学习纸张的植物染色技巧。全人教育办公室艺术与文化中心发展中心的助理导师孔欣颖是这门课的任课老师,她介绍道:“中国造纸历史悠久,纸文化非常丰富,从最普通的造一张纸到一些有花样的纸都会涉及。以前有一些粉蜡笺还有花笺,都是古人用来写信的、很漂亮的信纸,非常精致,但是现在人们普遍

使用的是工业造纸,很少能看到这些精致的手工纸张了。”

据悉,纸浆艺术课的期末考试也很有趣,同学们会以小组为单位,把自己在课上制造并染色的纸做成艺术品,举办一次纸文化艺术展。选修该课程的同学都表示,学习造纸就是学习传统纸文化的过程,也是一个充满创意的过程。

“理想助学 爱心圆梦”助学金发放

资助金湾区39名贫困学子

本报讯(记者刘雅玲)4月19日下午,由金湾区文明办倡导和带动,区教育局及区工商联积极配合,珠海市理想大家庭慈善协会大型公益助学项目“理想助学 爱心圆梦”——金湾区2019年助学金发放仪式在金海岸中学顺利举行,本次活动共资助贫困学子39名,发放

助学金共计46800元。仪式上,金湾区文明办对“理想大家庭”多年来大力支持金湾区教育事业,坚持资助贫困家庭中小学生的善举表示肯定与赞扬,并呼吁更多爱心企业和个人用实际行动支持慈善公益及教育事业,为金湾区精神文明建设作贡献。市理想大家庭慈善协

会志愿者将46800元助学金发放至39名受助学生手中,并和受助学生进行了交流,鼓励他们把政府和社会的关爱化为奋发学习的动力,做个积极、乐观、自信、向上的好学生。学生代表张同学说,我们会用百倍的信心和努力及万分的感恩,回报爱心人士们的资助!

冷暖你先知



◆ 珠海陆地天气

多云,有阵雨

温度:24℃-29℃

湿度:75%-95%

风向风速:偏南 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:水温较低,不适宜游泳。

三灶金沙湾:水温较低,不适宜游泳

东澳岛南沙湾:水温较低,不适宜游泳。

【航线预报】

九州港至蛇口航线:有轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有轻到中浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 弱 建议涂擦SPF8-12、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 较舒适 白天有些热,早晚舒适。

交通指数 较好 有降水且路面潮湿,不宜高速行驶。

◆ 珠海未来3天天气

星期日:多云,短暂时间有阳光,有一两阵雨24℃-30℃

星期一:多云,部分时间有阳光25℃-30℃

星期二:多云,有阳光26℃-31℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至4月19日18时
数据来源:珠海市生态环境局